
 
 
 
 

ประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
ที่  ส. ๕ / ๒๕๖๘ 

เรื่อง แก้ไขเพ่ิมเติมบัญชีประเภทกิจการที่ให้การส่งเสริมการลงทุน 
ตามประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ 

----------------------------------- 

อนุสนธิประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ 
เรื่อง มาตรการส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมที่มีความส าคัญต่อการพัฒนาประเทศ  

เพ่ือมุ่งเน้นส่งเสริมการลงทุนที่สร้างมูลค่าเพ่ิม น าไปสู่การใช้เทคโนโลยีสมัยใหม่ในภาคการผลิต
และการพัฒนาห่วงโซ่อุปทานให้การผลิตเพ่ือส่งออกของประเทศไทยเป็นที่ยอมรับและเกิดประโยชน์สูงสุดและ
เพ่ือรองรับการขยายตัวอย่างรวดเร็วของกิจการ DATA CENTER ซึ่งมีรูปแบบธุรกิจใหม่ ๆ โดยสนับสนุน 
ให้ประเทศไทยก้าวสู่การเป็น DIGITAL HUB ของภูมิภาคอาเซียน อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๑๖  
แห่งพระราชบัญญัติส่งเสริมการลงทุน พ.ศ. ๒๕๒๐ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน  
จึงออกประกาศดังต่อไปนี้ 

 ข้อ ๑ ให้ปรับปรุงประเภทกิจการที่ได้รับการส่งเสริม โดยให้แก้ไขเพ่ิมเติมบัญชีท้ายประกาศ
คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม และให้ใช้ความ
ต่อไปนี้แทน 

หมวด ๓ อุตสาหกรรมเครื่องจักรและยานยนต์ 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๓.๕.๔.๑ กิจการผลิตแบตเตอรี่ 
 

๑. ไม่ให้ส่งเสริมการผลิตแบตเตอรี่กลุ่มตะกั่ว-กรด 
(LEAD-ACID BATTERY) 

๒. กรณีมีขั้นตอนการผลิต CELL โดยให้ได้รับสิทธิ
และประโยชน์ลดหย่อนอากรขาเข้าวัตถุดิบและ
วัสดุจ าเป็นตามมาตรา ๓๐ ในอัตราร้อยละ ๙๐ 
ส าหรับชิ้นส่วนหรือวัตถุดิบที่ ไม่มีการผลิตใน
ประเทศ เป็นระยะเวลา ๕ ปี ทั้งนี้ จะอนุมัติให้
คราวละ ๑ ปีนับจากวันที่น าเข้าวัตถุดิบครั้งแรก 

 

 
 

A1 
 
 
 
 
 
 
 



๒ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๓. กรณีน า CELL มาเริ่มผลิต เช่น ผลิตเป็น MODULE 
หรือ BATTERY PACK เป็นต้น โดยให้ได้รับสิทธิ
และประโยชน์ลดหย่อนอากรขาเข้าวัตถุดิบและ
วัสดุจ าเป็นตามมาตรา ๓๐ ในอัตราร้อยละ ๙๐ 
ส าหรับชิ้นส่วนหรือวัตถุดิบที่ ไม่มีการผลิตใน
ประเทศ เป็นระยะเวลา ๕ ปี ทั้งนี้  จะอนุมัติให้ 
คราวละ ๑ ปี นับจากวันที่น าเข้าวัตถุดิบครั้งแรก 

๔. กรณีน า MODULE มาผลิตเป็น BATTERY PACK 

A2 
 
 
 
 
 
 

A3 

๓.๕.๗ กิจการผลิตชิ้นส่วนระบบส่งก าลัง 
(TRANSMISSION SYSTEM PARTS) 

๑. ต้องเป็นการผลิตชิ้นส่วนของระบบส่งก าลัง ได้แก่ 
GEAR, TRANSFER CASE, TORQUE CONVERTER, 
CARRIER, SHAFT, JOINT, TRANSMISSION CASE, 
DIFFERENTIAL และชิ้นส่วนของ DIFFERENTIAL, 
CVT BALL SCREW และชิ้นส่วนหลักอ่ืน ๆ ที่มี
ความส าคัญเทียบเคียงกัน 

๒. กรณีมีขั้นตอนการขึ้นรูปชิ้นส่วนตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

๓. กรณีการประกอบตามที่คณะกรรมการเห็นชอบ 

 
 
 
 
 
 

A3 
 

A4 

๓.๕.๘ กิจการผลิตชิ้นส่วนระบบเบรก 
(BRAKE SYSTEM PARTS) 

๑. ต้องเป็นการผลิตชิ้นส่วนของระบบเบรก ได้แก่ 
BRAKE BOOSTER หรือ BRAKE BOOSTER MOTOR, 
BRAKE CALIPER, BRAKE MASTER CYLINDER, 
BRAKE WHEEL CYLINDER, WHEEL HUB, BRAKE 
PIPE/TUBE, BRAKE SET/PAD, BRAKE DRUM และ
ชิ้นส่วนหลักอ่ืน ๆ ที่มีความส าคัญเทียบเคียงกัน 

๒. ต้องมีขั้นตอนการขึ้นรูปชิ้นส่วนตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

A4 

๓.๕.๙ กิจการผลิตชิ้นส่วนระบบกันสะเทือน 
(SUSPENSION SYSTEM PARTS) 

๑. ต้องเป็นการผลิตชิ้นส่วนของระบบกันสะเทือน ได้แก่ 
SHOCK ABSORBER, BALL JOINT, LEAF/COIL 
SPRING, TIE ROD END, STABILIZER BAR LINK, 
CONTROL ARM, STRUT ASSEMBLY และชิ้ นส่ วน
หลักอ่ืน ๆ  ที่มีความส าคัญเทียบเคียงกัน 

A4 



๓ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๒. ต้องมีข้ันตอนการขึ้นรูปชิ้นส่วนตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

๓.๕.๑๐ กิ จกา รผลิ ตชิ้ น ส่ ว นร ะบบ 
บังคับเลี้ยว (STEERING SYSTEM 
PARTS) 

๑. ต้องเป็นการผลิตชิ้นส่วนของระบบบังคับเลี้ยว 
ได้แก่ POWER STEERING PUMP/MOTOR, RACK 
AND PINION STEERING, STEERING COLUMN 
และส่วนประกอบของ STEERING COLUMN ได้แก่ 
STEERING SHAFT ASSY, STEERING COLUMN 
ASSY, LOADED KNUCKLE ASSEMBLY และชิ้นส่วน
หลักอ่ืน ๆ ที่มีความส าคัญเทียบเคียงกัน 

๒. ต้องมีข้ันตอนการขึ้นรูปชิ้นส่วนตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

A4 

๓.๕.๑๒ กิจการผลิตชิ้นส่วนระบบท่อ 
ไอเสีย (EXHAUST SYSTEM 
PARTS) 

๑. ต้องเป็นการผลิตชิ้นส่วนระบบท่อไอเสีย ได้แก่ 
CATALYTIC CONVERTER, EXHAUST CATALYST, 
EXHAUST MANIFOLD และชิ้นส่วนหลักอ่ืน ๆ  
ที่มีความส าคัญเทียบเคียงกัน 

๒. ต้องมีข้ันตอนการขึ้นรูปชิ้นส่วนตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

A4 

๓.๕.๑๗ กิจการผลิตชิ้นส่วนยานพาหนะ
อ่ืน ๆ 

๑. ไม่ให้ส่งเสริมการผลิตแบตเตอรี่กลุ่มตะกั่ว-กรด 
(LEAD-ACID BATTERY) อุปกรณ์ เสริม อุปกรณ์
ตกแต่ง และของใช้ส าหรับยานพาหนะที่ไม่มีผลต่อ
สมรรถนะและความปลอดภัยในการขับขี่และ/หรือ 
มีการติดตั้งหรือใช้งานแบบไม่ถาวร 

๒. ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น 

๓. กรณีมีขั้นตอนการขึ้นรูปชิ้นส่วนตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

๔. กรณีอ่ืน ๆ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A4 
 
B 

 

 



๔ 
 

หมวด ๔ อุตสาหกรรมเครื่องใช้ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์ 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๔.๒.๑๒.๑ กิจการผลิตเซลล์แสงอาทิตย์ 
และ/หรือวัตถุดิบส าหรับเซลล์
แสงอาทิตย์ 

๑. ต้องมีกรรมวิธีการผลิต และ ENERGY YIELD 
ตามท่ีคณะกรรมการเห็นชอบ 

๒. ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่ แต่กรณี
โครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถขอรับสิทธิ
และประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม 
(SMART AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และ
มาตรการส่งเสริมการลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและ
สังคมได ้

A2 

๔.๒.๑๒.๒ กิจการผลิตแผงเซลล์แสงอาทิตย์
จากเซลล์แสงอาทิตย์ที่ผลิตใน 
โครงการเดียวกัน 

๑. ต้องมีกรรมวิธีการผลิต และ ENERGY YIELD 
ตามท่ีคณะกรรมการเห็นชอบ 

๒. ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่ แต่กรณี
โครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถขอรับสิทธิ
และประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม 
(SMART AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และ
มาตรการส่งเสริมการลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและ
สังคมได ้

A2 

๔.๒.๒๐ กิจการผลิตผลิตภัณฑ์อิเล็กทรอนิกส์  
 และชิ้นส่วนอ่ืน ๆ 

ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น  

B 

๔.๓.๖ กิจการผลิตเครื่องใช้ไฟฟ้า อุปกรณ์
ไฟฟ้าและชิ้นส่วนอื่น ๆ 

ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น  

B 

 

 

 



๕ 
 

หมวด ๕ อุตสาหกรรมโลหะและวัสดุ 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๕.๔.๓.๓ กิจการผลิตเหล็กทรงยาว
ส าหรั บงานอุตสาหกรรม 
ได้แก่ เหล็กรูปพรรณ เหล็ก
เพลา เหล็กลวด และลวดเหลก็ 

ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่ แต่กรณี
โครงการที่ด าเนินการอยู่ เดิมสามารถขอรับสิทธิและ
ประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม (SMART 
AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และมาตรการส่งเสริม
การลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 

B 

๕.๔.๓.๔ กิจการผลิตเหล็กทรงยาว
ส าหรับงานก่อสร้าง ได้แก่ 
เหล็กรูปพรรณ เหล็กเพลา 
เหล็กลวด และลวดเหล็ก 

 

ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่ แต่กรณี
โครงการที่ด าเนินการอยู่ เดิมสามารถขอรับสิทธิและ
ประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม (SMART 
AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และมาตรการส่งเสริม
การลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 

B 

๕.๔.๓.๕ กิจการผลิตเหล็กทรงแบน
ส าหรับงานอุตสาหกรรม 
ได้แก่ เหล็กแผ่นไร้สนิมรีด
ร้อนหรือรีดเย็น เหล็กแผ่น
หนา เหล็กแผ่นรีดร้อนหรือ
รี ด เ ย็ น  แล ะ เหล็ ก แผ่ น
เคลือบ 

การผลิตเหล็กแผ่นหนา เหล็กแผ่นรีดร้อนส าหรับงาน
อุตสาหกรรม ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่  
แต่กรณีโครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถขอรับสิทธิ
และประโยชน์ตามมาตรการยกระดับ อุตสาหกรรม 
(SMART AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และมาตรการ
ส่งเสริมการลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 

B 

๕.๔.๓.๖ กิจการผลิตเหล็กทรงแบน
ส าหรับงานก่อสร้าง ได้แก่ 
เหล็กแผ่นไร้สนิมรีดร้อน
หรือรีดเย็น เหล็กแผ่นหนา 
เหล็กแผ่นรีดร้อนหรือรีด
เย็น และเหล็กแผ่นเคลือบ 

การผลิตเหล็กแผ่นหนา เหล็กแผ่นรีดร้อนส าหรับงาน
ก่อสร้าง ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่  
แต่กรณีโครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถขอรับสิทธิ
และประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม (SMART 
AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และมาตรการส่งเสริม
การลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 

B 

๕.๔.๔.๑ กิจการผลิตท่อเหล็กชนิด 
ไร้ตะเข็บ หรือลบตะเข็บ
ภายใน  

 

ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่ แต่กรณี
โครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถขอรับสิทธิและ
ประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม (SMART 
AND SUSTAINABLE INDUSTRY) แ ล ะ ม า ต ร ก า ร
ส่งเสริมการลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 
 

A3 



๖ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๕.๔.๔.๒ กิจการผลิตท่อเหล็กอ่ืน ๆ  
 

ไม่ให้การส่งเสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่ แต่กรณี
โครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถขอรับสิทธิและ
ประโยชน์ตามมาตรการยกระดับอุตสาหกรรม (SMART 
AND SUSTAINABLE INDUSTRY) และมาตรการส่งเสริม
การลงทุนเพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 

B 

๕.๔.๑๑.๒ กิจการผลิตผลิตภัณฑ์เหล็ก 
หรือชิ้นส่วนเหล็ก 

๑. ต้องมีขั้นตอนการขึ้นรูปต่อเนื่องจากการผลิตชิ้นส่วน
เหล็กหล่อที่ใช้เตาหลอมแบบ INDUCTION FURNACE 
หรือชิ้นส่วนเหล็กทุบในโครงการเดียวกัน 

๒. ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น 

A3 

๕.๔.๑๑.๔ กิจการผลิตผลิตภัณฑ์โลหะ 
และ/หรื อชิ้ นส่ วนโลหะ 
ส าหรับอุตสาหกรรม  

๑. ต้องมีขั้นตอนการขึ้นรูปต่อเนื่องจากการรีด ดึง หล่อ 
หรือทุบโลหะที่มิใช่เหล็กในโครงการเดียวกัน 

๒. ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น  มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น 

A4 

๕.๔.๑๑.๕ กิจการผลิตผลิตภัณฑ์โลหะ 
และ/หรื อชิ้ นส่ วนโลหะ 
อ่ืน ๆ ส าหรับอุตสาหกรรม 

๑. ต้องมีขั้นตอนการขึ้นรูปโลหะ เช่น MACHINING, 
STAMPING และ BENDING เป็นต้น  

๒. ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น 
 

B 

 

 

 



๗ 
 

หมวด ๗ สาธารณูปโภค 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๗.๑.๑๐ กิจการคัดแยกวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว
เพ่ือน ากลับมาใช้ใหม่ (SORTING)  

 

๑. ต้องด าเนินการจัดการวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่เกิดขึ้นใน
ประเทศเท่านั้น 

๒. ต้องมีกระบวนการคัดแยกด้วยเทคโนโลยีที่ทันสมัย
ตามท่ีคณะกรรมการเห็นชอบ 

๓. ต้องได้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโรงงาน
ล าดับที่ ๑๐๕ ได้แก่ โรงงานประกอบกิจการ
เกี่ยวกับการคัดแยกหรือฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือ
วัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่มีลักษณะและคุณสมบัติตามที่
ก าหนดไว้ในกฎหมายว่าด้วยโรงงาน 

๔. ต้องมีเงินลงทุน (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) 
ไม่น้อยกว่า ๒๐๐ ล้านบาท 

๕. ไม่ ให้การส่ง เสริมกรณีโครงการลงทุนใหม่   
แต่กรณีโครงการที่ด าเนินการอยู่เดิมสามารถ
ขอรับสิทธิและประโยชน์ตามมาตรการยกระดับ
อุตสาหกรรม  (SMART AND SUSTAINABLE 
INDUSTRY) และมาตรการส่งเสริมการลงทุน
เพ่ือพัฒนาชุมชนและสังคมได้ 

A4 

หมวด ๘ อุตสาหกรรมดิจิทัล 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๘.๒.๑ กิจการ DATA CENTER 
๘.๒.๑.๑ กิจการ DATA CENTER 

                      ที่ใช้พลังงานประสิทธิภาพสูง 

 
๑. ต้องมี  POWER USAGE EFFECTIVENESS (PUE)  

ไม่เกิน ๑.๓ 
๒. ต้องจัดให้มีบริการ เช่น บริการรับฝากวาง

คอมพิวเตอร์แม่ข่าย (SERVER CO-LOCATION) 
บริการดูแลระบบ (MANAGED SERVICE) บริการ 
BACKUP เครื่อง SERVER ของลูกค้า บริการ 
DISASTER RECOVERY SERVICES (DRS)  
การให้บริการเช่าเครื่องแม่ข่ายส าหรับฝากวาง
ข้อมูล (DATA HOSTING) เป็นต้น 
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๘ 
 

 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

 ๓. ต้องมีการติดตั้งระบบไฟฟ้าเพ่ือรองรับก าลังการใช้
ไฟฟ้าของอุปกรณ์คอมพิวเตอร์  ( IT LOAD)  
ไม่น้อยกว่า ๒ MW 

๔. ต้องมีระบบโทรคมนาคมหลักที่มีการวางสายสื่อสาร
แบบความเร็วสูงไปยังศูนย์กลางสื่อสารโทรคมนาคม
ทั้งในประเทศ และระหว่างประเทศไม่น้อยกว่า  
๔ วงจร ทั้งนี้ ต้องเป็นวงจรในประเทศที่มีความเร็ว
ไม่น้อยกว่า ๑๐ Gbps ไม่น้อยกว่า ๓ วงจร และ 
มีความเร็วรวมของทุกวงจรไม่น้อยกว่า ๖๐ Gbps  

๕. ต้องสามารถให้บริการได้ในขณะที่มีการซ่อมบ ารุง
หรือมีการเปลี่ยนแปลงอุปกรณ์ต่าง ๆ ในระบบ 
(CONCURRENTLY MAINTAINABLE) 

๖. ต้องมีระบบ ENGINE GENERATOR ที่ เป็น 
CONTINUOUS RATING ที่รองรับปริมาณการ 
ใช้ไฟทั้งหมดของ DATA CENTER พร้อมระบบ
ส ารองกรณี ENGINE GENERATOR ตัวหนึ่ ง 
ตัวใดช ารุดหรือหยุดท างาน  

๗. ต้องมีอุปกรณ์หรือระบบส ารองในอุปกรณ์ UPS, 
IT COOLING และ UPS COOLING โดยต้อง
ท างานในทันทีที่อุปกรณ์หลักหยุดท างาน และ 
ไม่กระทบต่อการให้บริการ 

๘. ต้องมีเส้นทางส ารองในระบบส่งจ่ายไฟฟ้าที่ไม่ขึ้น 
ต่อกัน (INDEPENDENT DISTRIBUTION PATHS) 

๙. ต้องมีระบบป้องกันความเสี่ยงที่ เกิดจากความ  
เสียหายกรณีที่ อุปกรณ์ตัวหนึ่ งตัวใดช ารุดหรือ 
หยุดท างาน 

๑๐. ต้องมีระบบปรับอากาศที่มีประสิทธิภาพสู ง  
พร้อมระบบส ารอง 

 

 



๙ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

 ๑๑. ต้องมีระบบป้องกันอัคคีภัยทั่วพ้ืนที่ 
๑๒. ต้องมีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด ๒๔ ชั่วโมง 
๑๓. ต้องได้ รับมาตรฐาน ISO/IEC 27001 ด้ าน  

DATA CENTER ก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

๑๔. ไม่ต้องด าเนินการให้ได้รับใบรับรองระบบคุณภาพ
ตามมาตรฐาน ISO 9000 หรือ ISO 14000 หรือ
มาตรฐานสากลอ่ืนที่ เทียบเท่าตามหลักเกณฑ์
ทั่วไป 

๑๕. ต้องเสนอแผนการบริหารจัดการการใช้น้ า 
อย่างมีประสิทธิภาพและเหมาะสม 

๑๖. ต้องเสนอแผนงานในการสร้างประโยชน์ให้กับ
ประเทศไทย เช่น การจัดฝึกอบรม การจัดท า
หลักสูตรร่วมกับสถาบันการศึกษา การท าวิจัยและ
พัฒนา การพัฒนาทักษะของผู้ประกอบการ  
SMEs ไทย  การสนั บสนุ น  SUPPLY CHAIN  
ในประเทศ เป็นต้น ทั้งนี้ ต้องด าเนินการตามแผน
ที่เสนอให้แล้วเสร็จก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

 

๘.๒.๑.๒ กิจการ DATA CENTER  
                      อ่ืน ๆ 

๑. ต้องจัดให้มีบริการ เช่น บริการรับฝากวาง
คอมพิวเตอร์แม่ข่าย (SERVER CO-LOCATION) 
บริการดูแลระบบ (MANAGED SERVICE) บริการ 
BACKUP เครื่อง SERVER ของลูกค้า บริการ 
DISASTER RECOVERY SERVICES (DRS)  
การให้บริการเช่าเครื่ องแม่ข่ ายส าหรับฝาก 
วางข้อมูล (DATA HOSTING) เป็นต้น 

๒. ต้องมีการติดตั้ งระบบไฟฟ้าเพ่ือรองรับก าลั ง 
การใช้ไฟฟ้าของอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ (IT LOAD) 
ไม่น้อยกว่า ๒ MW 

A3 

 



๑๐ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

 ๓. ต้องมีระบบโทรคมนาคมหลักที่มีการวางสายสื่อสาร
แบบความเร็วสูงไปยังศูนย์กลางสื่อสารโทรคมนาคม
ทั้งในประเทศ และระหว่างประเทศไม่น้อยกว่า  
๔ วงจร ทั้งนี้ ต้องเป็นวงจรในประเทศที่มีความเร็ว
ไม่น้อยกว่า ๑๐ Gbps ไม่น้อยกว่า ๓ วงจร และ 
มีความเร็วรวมของทุกวงจรไม่น้อยกว่า ๖๐ Gbps 

๔. ต้องสามารถให้บริการได้ในขณะที่มีการซ่อมบ ารุง
หรือมีการเปลี่ยนแปลงอุปกรณ์ต่าง ๆ ในระบบ 
(CONCURRENTLY MAINTAINABLE) 

๕. ต้องมี ระบบ ENGINE GENERATOR ที่ เป็ น 
CONTINUOUS RATING ที่รองรับปริมาณการใช้ไฟ
ทั้งหมดของ DATA CENTER พร้อมระบบส ารอง
กรณี ENGINE GENERATOR ตัวหนึ่งตัวใดช ารุด 
หรือหยุดท างาน 

๖. ต้องมีอุปกรณ์หรือระบบส ารองในอุปกรณ์ UPS, IT 
COOLING และ UPS COOLING โดยต้องท างาน
ในทันทีที่อุปกรณ์หลักหยุดท างาน และไม่กระทบต่อ
การให้บริการ 

๗. ต้องมีเส้นทางส ารองในระบบส่งจ่ายไฟฟ้าที่ไม่ขึ้น 
ต่อกัน (INDEPENDENT DISTRIBUTION PATHS) 

๘. ต้องมีระบบป้องกันความเสี่ยงที่ เกิดจากความ
เสียหายกรณีที่อุปกรณ์ตัวหนึ่งตัวใดช ารุดหรือหยุด
ท างาน 

๙. ต้องมีระบบปรับอากาศที่มีประสิทธิภาพสูงพร้อม
ระบบส ารอง 

๑๐. ต้องมีระบบป้องกันอัคคีภัยทั่วพ้ืนที่ 
๑๑. ต้องมีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด ๒๔ ชั่วโมง 
๑๒. ต้องได้ รับมาตรฐาน ISO/IEC 27001 ด้ าน  

DATA CENTER ก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

 

 



๑๑ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

 ๑๓. ไม่ต้องด าเนินการให้ได้รับใบรับรองระบบคุณภาพ
ตามมาตรฐาน ISO 9000 หรือ ISO 14000 หรือ
มาตรฐานสากลอ่ืนที่เทียบเท่าตามหลักเกณฑ์ทั่วไป 

๑๔. ต้องเสนอแผนการบริหารจัดการการใช้น้ า  
อย่างมีประสิทธิภาพและเหมาะสม 

๑๕. ต้องเสนอแผนงานในการสร้างประโยชน์ให้กับ
ประเทศไทย เช่น การจัดฝึกอบรม การจัดท า
หลักสูตรร่วมกับสถาบันการศึกษา การท าวิจัย 
และพัฒนา การพัฒนาทักษะของผู้ประกอบการ 
SMEs ไทย การสนับสนุน SUPPLY CHAIN  
ในประเทศ เป็นต้น ทั้งนี้ ต้องด าเนินการตามแผน
ที่เสนอให้แล้วเสร็จก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

 

๘.๒.๒ กิจการ CLOUD SERVICE ๑. ตั้งอยู่ใน DATA CENTER ที่ได้รับมาตรฐาน ISO/IEC 
27001 ด้าน DATA CENTER ไม่น้อยกว่า ๒ ศูนย์ 
ที่อยู่ในประเทศ 

๒. มีการเชื่ อมต่อระหว่ างศูนย์  DATA CENTER  
ทุกศูนย์เข้าด้วยกัน ด้วยความเร็วไม่ต่ ากว่า ๑๐ Gbps 
ในทุกเส้นทาง พร้อมมีวงจรส ารองที่มีขนาดเท่ากัน 

๓. ได้รับมาตรฐาน ISO/IEC 27001 ด้าน CLOUD 
SECURITY และมาตรฐาน ISO/IEC 20000-1 ด้าน 
CLOUD SERVICE ก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ทั้งนี้ จะต้องได้รับการ
รับรองมาตรฐานก่อนวันครบเปิดด าเนินการ 

๔. ต้องเสนอแผนงานในการสร้างประโยชน์ ให้กับ
ประเทศไทย เช่น การจัดฝึกอบรม การจัดท า
หลักสูตรร่วมกับสถาบันการศึกษา การท าวิจัย 
และพัฒนา การพัฒนาทักษะของผู้ประกอบการ 
SMEs ไทย การสนับสนุน SUPPLY CHAIN  
ในประเทศ เป็นต้น ทั้งนี้ ต้องด าเนินการตามแผนที่
เสนอให้แล้วเสร็จก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

A2 



๑๒ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๘.๒.๔ กิจการ DATA HOSTING 
        ๘.๒.๔.๑ กิจการ DATA HOSTING  

ที่ จั ด ให้ มี บ ริ ก า ร เช่ า 
เครื่ องคอมพิวเตอร์ที่ มี
ความสามารถในการ
ป ร ะ ม ว ล ผ ล ขั ้น ส ูง
(ADVANCED COMPUTING 
CAPABILITIES) เช่น GPU 
(GRAPHIC PROCESSING 
UNIT) เป็นต้น 

 
 
 
 
 

 

 
๑. ต้องจัดให้มีบริการเช่าเครื่องแม่ข่ายส าหรับฝากวาง

ข้อมูล (DATA HOSTING) 
๒. ตั้งอยู่ใน DATA CENTER ที่ได้รับมาตรฐาน ISO/IEC 

27001 ด้าน DATA CENTER ไม่น้อยกว่า ๒ ศูนย์ 
ที่อยู่ในประเทศ 

๓. ต้องมีเงินลงทุนไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน 
ไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ ล้านบาท 

๔. ต้องเสนอแผนงานในการสร้างประโยชน์ ให้กับ
ประเทศไทย เช่น การจัดฝึกอบรม การจัดท า
หลักสูตรร่วมกับสถาบันการศึกษา การท าวิจัย 
และพัฒนา การพัฒนาทักษะของผู้ประกอบการ 
SMEs ไทย การสนับสนุน SUPPLY CHAIN  
ในประเทศ เป็นต้น ทั้งนี้ ต้องด าเนินการตามแผนที่
เสนอให้แล้วเสร็จก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

 
A2 

๘.๒.๔.๒ กิจการ DATA HOSTING 
 อ่ืน ๆ 

๑. ต้องจัดให้มีบริการเช่าเครื่องแม่ข่ายส าหรับฝากวาง
ข้อมูล (DATA HOSTING) 

๒. ตั้งอยู่ใน DATA CENTER ที่ได้รับมาตรฐาน ISO/IEC 
27001 ด้าน DATA CENTER ไม่น้อยกว่า ๒ ศูนย์ 
ที่อยู่ในประเทศ 

๓. ต้องมีเงินลงทุนไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน 
ไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ ล้านบาท 

๔. ต้องเสนอแผนงานในการสร้างประโยชน์ ให้กับ
ประเทศไทย เช่น การจัดฝึกอบรม การจัดท า
หลักสูตรร่วมกับสถาบันการศึกษา การท าวิจัย 
และพัฒนา การพัฒนาทักษะของผู้ประกอบการ 
SMEs ไทย การสนับสนุน SUPPLY CHAIN  
ในประเทศ เป็นต้น ทั้งนี้ ต้องด าเนินการตามแผน 
ที่เสนอให้แล้วเสร็จก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 

A3 



๑๓ 
 

หมวด ๙ อุตสาหกรรมสร้างสรรค์ 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๙.๒ กิจการผลิตเส้นใยที่มีคุณสมบัติ
พิเศษ (TECHNICAL FIBER หรือ 
FUNCTIONAL FIBER) 

๑. ต้องได้รับความเห็นชอบจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
เช่น สถาบันพัฒนาอุตสาหกรรมสิ่งทอ ส านักงาน
นวัตกรรมแห่งชาติ (องค์การมหาชน) เป็นต้น 

๒. ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมี
การแปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่าง
เพียงพอ เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อย
ในระดับ ๔ หลัก เป็นต้น 

A2 

๙.๓ กิจการผลิตด้ายหรือผ้าที่มีคุณสมบัติ
พิ เศษ (FUNCTIONAL YARN หรือ 
FUNCTIONAL FABRIC) 

๑. ต้องได้รับความเห็นชอบจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
เช่น สถาบันพัฒนาอุตสาหกรรมสิ่งทอ ส านักงาน
นวัตกรรมแห่งชาติ (องค์การมหาชน) เป็นต้น 

๒. ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมี
การแปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่าง
เพียงพอ เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่าง
น้อยในระดับ ๔ หลัก เป็นต้น 

A3 

๙.๕ กิจการผลิตเส้นใยอ่ืน ๆ หรือด้าย 
หรือผ้าอื่น ๆ 

ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น 

B 

๙.๘ กิจการผลิตกระเป๋าหรือรองเท้า
หรือผลิตภัณฑ์จากหนังสัตว์หรือ
หนังเทียม 

ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น  

B 

๙.๑๒ กิจการผลิต เฟอร์นิ เจอร์หรือ
ชิ้นส่วน 

ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น   

B 

๙.๑๔ กิจการผลิตสิ่งพิมพ์ ต้องมีกระบวนการผลิตที่เป็นสาระส าคัญ โดยมีการ
แปรสภาพวัตถุดิบหลักเป็นผลิตภัณฑ์อย่างเพียงพอ 
เช่น มีการเปลี่ยนพิกัดศุลกากรอย่างน้อยในระดับ  
๔ หลัก เป็นต้น   

B 



๑๔ 
 

ข้อ ๒ งดให้การส่งเสริมการลงทุนในประเภทกิจการ ๕.๔.๑๐ กิจการตัดโลหะ ของบัญชีท้าย
ประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕  

ข้อ ๓ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับกับค าขอรับการส่งเสริมที่ยื่นตั้งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘  
เป็นต้นไป  

ข้อ ๔ ส าหรับโครงการในประเภทกิจการที่แก้ไขเพ่ิมเติมตามข้อ ๑ ที่ยื่นค าขอรับการส่งเสริม
ตั้งแต่วันที่ออกประกาศถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ จะไม่อนุญาตให้ขยายเวลาตอบรับมติการส่งเสริม 
และส่งหลักฐานการออกบัตรส่งเสริม 

ประกาศ ณ วันที่  ๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 
 

                 พิชัย ชุณหวชิร 

 (นายพิชัย ชุณหวชิร) 
 รองนายกรัฐมนตรี  

    ประธานกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
 
 

 
 
 
 
 


